



POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucího

Autor práce: Bc. Lucie Hetflejšová

Název práce: Proces tvorby nové Koncepce rodinné politiky

Autor posudku: Mgr. Ing. Olga Angelovská

Přínos diplomové práce studentky Lucie Hetflejšové spočívá v analýze vzniku nového strategického dokumentu Koncepce rodinné politiky. Jde o aktuální téma, které je navíc vzhledem ke svému obsahu stěžejní pro oblast rodinné politiky na několik příštích let.

Cíl práce, kterým je „*vysvětlení procesu tvorby Koncepce rodinné politiky na základě teorie institucionální analýzy.*“ (str. 6), byl dekomponován na tři podcíle, jejichž úspěšné naplnění nabídlo celkový obraz celého procesu.

Vzhledem k tématu si autorka vhodně zvolila kvalitativní přístup, konkrétně pak explorativně-deskriptivní případovou studii. Oceňuji, že se autorka neomezila pouze na primární dokumenty, které měla možnost získat díky své pracovní stáži, ale že čerpala i z relevantních televizních diskuzí a využila informace z odborných konferencí. Autorce se navíc podařilo získat kvalitní zastoupení expertů pro rozhovory. Celá čtvrtá kapitola věnovaná metodologii je velmi dobře zpracovaná.

Stěžejním teoretickým východiskem byla zvolena institucionální analýza podle Elinor Ostrom. Tuto teorii autorka nejen dobře popsala v páté kapitole, ale později v dalších kapitolách i prokázala svou schopnost se získanými poznatky pracovat a teorii adekvátně použít.

V rámci procesu tvorby Koncepce rodinné politiky autorka analyzovala aktéry a pravidla pro čtyři akční situace, konkrétně tvorbu koncepce, vnitřní a meziresortní připomínkové řízení a vypořádání meziresortního připomínkového řízení. V šesté kapitole tak autorka kombinuje výsledky analýzy expertních rozhovorů a obsahové analýzy dokumentů a její zpracování považují za velmi zdařilé. V sedmé kapitole doplňuje svou analýzu o další proměnné z konceptu IADF, konkrétně kontext a atributy komunity. U obou proměnných se podařilo autorce vybrat odpovídající stěžejní události a charakteristiku.

Věcný obsah Koncepce rodinné politiky ve verzi, která šla do meziresortního připomínkového řízení, je představen v osmé kapitole. Otázkou zůstává, zda by nebylo



vhodnější koncepci představit již v některé z dřívějších kapitol, aby byl čtenář hned od začátku v obraze, co je cílem celého procesu.

Závěr, kde autorka shrnuje hlavní výsledky výzkumu, obsahuje i přehledná schémata, která usnadňují orientaci v celém procesu.

Struktura celé práce je logická a přehledná, text je správně zformátovaný a citace odpovídají normě. Autorka se ve své práci opírá o české i zahraniční zdroje, v práci prokazuje výbornou stylistickou dovednost a celý text je i přes komplikované téma velmi čtivý. Oceňuji i autorčin samostatný a zodpovědný přístup k práci, kdy autorka na konzultace přicházela připravená a s jasnou představou, kam se má práce dále ubírat.

Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě a hodnotit ji známkou „výborně“.

Datum:

Podpis: